

北仑渡头董社区 每周直播带货助力困难农民增收

暖新闻

本报讯(记者厉晓杭 通讯员董倩君)近日,北仑小港渡头董社区联合北仑职高在社区大厅和丁家山村葡萄园同步开通直播,以“直播带货”的方式,让辖区的葡萄、梨等水果顺着网线走出村庄,光鲜地爬进了市民的胃里。

“社区这几年来一直都在帮助困难种植户推销葡萄,尤其是台风受灾后,社区多次伸出援助之手,给我们减轻了很多负担,希望这次直播活动可以提升丁家山葡萄知名度,增加了丁家山葡萄销量。”小港街道丁家山村贫困户丁阿姨说。

据了解,受疫情影响,消费低迷,丁家山葡萄出现了卖难,特别是家中有残疾人的贫困户,缺乏人手,摆在摊位上的葡萄无人问津。这既挫伤了农民种植的积极性,也拉低了家庭收入。这可怎么办?渡头董社区负责人得知这一情况后,十分着急。几番对接,最终,在小港街道党委、团工委的支持下,渡头董社区联合北仑职高渡头董社区直播平台和校企合作单位宁波千鼎网络科技有限公司,搭建了“直播助农”平台,每周一次,以直播方式帮助种植户推销农产品。

为了更好地展示直播内容,社区工作队员尽快掌握直播销售技巧,增加直播关注度,他们挖掘辖区文化内涵,开展头脑风暴,并邀请北仑职高渡头董社区直播主播“同台唱戏”,找感觉、学技巧。

为了让消费者买得舒心、吃得放心、乐享乐购。此次销售的葡萄等水果经过了农户初选、合作社挑选、社区精选、联合评选“四关”,确保触网的产品都是生态种植、环保存放、零污染的绿色“土货”。

“货好又实惠,来找郑掌柜。”正是由于前期做足了功夫,首场直播,就吸引了很多粉丝的关注。社区书记郑蕾与北仑职高渡头董社区直播主播上演“脱口秀”,将葡萄与农

耕文化、诚信消费巧妙地糅合在一起,仅仅两个小时,就被预订了302箱葡萄、2箱翠冠梨,预计销售额1.5万余元。

“万万没料到有这么好的效果,这对于贫困户来说,真是雪中送炭啊。”郑蕾走出直播间后非常感慨,“直播不光让农产品变了现,让农民朋友种地有出路、产品有销路,增收有门路,它还推介了我们社区,提升了知名度和美誉度。”

据了解,下一步,渡头董社区准备继续拓展直播模式,一年四季设计不同主题,真正发挥新媒体作用。郑蕾说:“现在我们以帮助农户为主,下一步也可以帮助小微企业,这就是社区的直播间,我们要让它活起来!”

定时定点投放有妙招 “微公交” 让分类垃圾“按时上车”



永和居易小区的垃圾分类投放“微公交”。(张凯凯 郑水萍 摄)



记者 张凯凯
通讯员 崔宁 郑水萍

昨天上午9点,沈师傅驾驶着一辆电动三轮车,准时出现在海曙区望春街道的永和居易小区南门前。不一会儿,就有上班族陆续前来,把手中的垃圾袋投向车上的厨余垃圾桶、其他垃圾桶中。半小时后,沈师傅结束了这个站点的分类督导工作,驱车沿着小区主路向北行驶,前往下一站。

“小区里有不少上班族,作息时间和‘定时定点’规定的投放时间差异较大,他们经常向我们抱怨。于是,我们决定在定时定点投放基础上,设置‘微站点’,开通‘微公交’,将‘流动投放’融入定时定点中。”张凯介绍,7月9日,随着物业公司采购的3辆电动清运车到位,永和居易小区的垃圾分类投放“微公交”正式运行。

记者看到,永和居易小区主干道上共设4个“微站点”,每个站点都立有一块小巧的“站牌”,上面注明各自停靠的时间段。“‘微公交’每天早上9点起,开始在沿途各站点停靠,每个站点半小时,到中午11点结束运行。前期,我们不仅通过社区小喇叭进行了宣传,也在各楼道张贴了路线图和时刻表,让居民都能精准选择适合自己的时间和站点。”张凯说。

小变化带来大改观,居民的抱怨声变成了点赞声。“垃圾桶点位过了时间就撤走,扔垃圾就成了问题,现在有了流动车方便多了。既保持了环境美观,又满足了我们的实际需求,社区想得挺周到!”居民琴女士忍不住点了个赞。

广安社区党委书记张铭告诉记者,“微公交”的设立初衷,就是用来弥补居民休息时间、上班时间差异而导致的投放“空窗期”。

超九成肝癌患者患有乙肝 医生提醒:乙肝患者每3至6个月一定要体检

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 裘锐杰)今年7月28日是第十个世界肝炎日。记者从各大医院采访得知,超过九成肝癌患者患有乙肝。宁波市医疗中心李惠利医院兴宁院区肝胆胰外科主任王海彪提醒广大乙肝患者,每3至6个月一定要体检。

先生20多年前查出患有乙肝,但一直没有用抗病毒药,也没作针对性地检查,甚至连体检也没做。王海彪怀疑董先生是乙肝导致的癌变,而且已是中期癌变。“太可惜了,要是定期体检可以预防或者延缓癌变的进程。”王主任很为董先生惋惜。

中国是乙肝大国,全国肝癌的发病率位居恶性肿瘤前十,在宁波排名前五。

据介绍,从乙肝到肝癌大致经过肝炎、肝硬化、肝癌三部曲,但从肝炎到肝癌经历10年到20年时间,由此推算50岁左右是高发期。在肝癌三部曲中可以从很多方面进行干预,预防或延缓癌变的进程。

像董先生这样的病人不在少数。“临床上碰到过比他更严重的患者。”让王主任印象深刻的是前段时间收治的一名60岁出头的男性患者,患乙肝大三阳25年,肝脏肿瘤竟有23厘米大。

记者获悉,仅去年李惠利医院接受肝恶性肿瘤手术的患者就有320例,超过九成患有乙肝。

40天前,59岁的董先生吃完晚饭感觉肚子轻微发胀,没有其他不适就没放在心上。但接下来的20天时不时感到上腹部发胀,于是来到医院检查。一查竟是肝硬化失代偿期、乙肝大三阳、肝脏有肿块。接诊的王海彪仔细询问后发现,董

“乙肝是一种传染病,主要通过母婴、血液传播。国家把乙肝疫苗纳入婴幼儿预防接种程序大大降低传播,防止与乙肝病人发生血液、体液接触。”王海彪说,如果已经有乙肝标准的要接受抗病毒治疗,抑制乙肝病毒的活性,特别是要3到6个月复查。他特别强调乙肝患者定期复查,肝癌并不可怕,关键是早发现早治疗,早期肝癌的5年生存率超过70%。此外,王主任还提醒乙肝患者尽量少吃肝损药物,不喝酒、少熬夜。

12年薪火相传汉藏情 160名浙大宁理学子接力暑期英语支教

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员林丹虹 倪董)“我很珍惜这次‘汉藏情’支教经历,我爱这可爱的藏族孩子!”近日,浙大宁理外国语学院外国语学院“汉藏情”支教团队带着不舍与感动,与绍兴西藏民族中学的孩子们一一告别。



浙大宁理工学院的大学生带去英语课,还有多样的课外活动。(蒋炜宁 林丹虹 摄)

短短两周时间,支教团队成员与这群藏族孩子早已建立起深厚感情。临别时,他们还收到了孩子们送的哈达。

5班次仁顿登说道。支教团队发挥自身特长,为藏族孩子的课余生活带来不同色彩:编排舞蹈,排练歌曲《相亲相爱一家人》,打磨剧本,编排话剧和小品。

而我们学校有200余名。”绍兴西藏民族中学副校长唐妙祥说,从雪域高原而来的同学不仅仅是祖国未来的建设者和接班人,也是促进汉藏一家亲的交流使者。

12年前,绍兴西藏民族中学和浙大宁理外国语学院签署了大学生暑期实践基地协议。自此,如何让藏族孩子过上充实、快乐的暑期,成了两校的共同牵挂。截至今年,已有160余名浙大宁理学子参与支教活动。

12年光阴飞逝,曾经的小候鸟们早已长大成人,而“汉藏情”支教团队仍未停下脚步。他们共同的愿望是能够在藏族孩子心里播下希望的种子,帮助这些可爱的孩子建立自信,提升学习成绩,待到学业有成,反哺社会。初一3班的索娜措吉在临别时说:“老师,我将来上大学也要像你们一样,回我们西藏当支教老师!”

“看着孩子们充满求知欲的双眼,我渴望让自己变得更加优秀,和他们一样好学。”同样,收获满满的还有支教的大学生们。

开车带宠物出行一定要遵守“规矩” 宠物行为不可控,闹腾引发交通事故不少

本报讯(记者王晓峰 通讯员林凯)在宠物成为家庭成员的今天,“出则同车”已成为普遍现象。但载宠物出行也有“规矩”,不遵守“规矩”就是在拿自己及他人的生命安全开玩笑。因为宠物行为不可控,主人忙着驾驶没空照顾,它闹腾起来没有相应的制约措施极易引发交通事故。

8月2日上午,高速交警宁波支队一大队在宁海服务区进行车辆超速违法集中整治时,拦停了一辆嫌疑车辆。就在驾驶员于某打开车门接受询问时,里面的场景令高速交警直皱眉头。原来,车内还有一名特殊的“乘客”——一只灰色的虎纹猫,它就蜷缩在驾驶员脚下的制动踏板边,正好奇地看着交警,尾巴还

缭绕着油门踏板。

“这猫是你的宠物?有它在,不好踩刹车吧!”高速交警真是既生气又无奈,“就这个样子你还超速行驶?你有没有考虑后果?宠物重要还是你的命重要?”高速交警的一顿教育,令于某认识到了自己的错误。他告诉交警,他从台州家中出发时,将宠物猫放在车的后排。但在行驶中,平时就粘他的宠物猫“越线”了,爬到了他怀里。考虑到这样驾车不方便,他就将宠物猫放到了脚下……

车载宠物行驶具有很大的不确定性,极易诱发危险。这是有前车之鉴的,在我市就曾出现过类似的交通事故:车主让爱犬坐在副驾驶驾驶室,行至半路遇一店舖燃放烟花庆祝开业,结果宠物被吓得直往主人怀里扑,措手不及下事故发生了……

“如果说这起事故不起眼的话,那发生在今年6月7日安徽黄山的豪车撞飞电动自行车,致一女童当场身亡的事故就令人心打胆战了。据当地媒体报道,肇事车主曾在社交平台上多次发布自己抱着狗开车的视频。

日常生活中,有些时候不得不让宠物随车,这时该如何处置呢?高速交警给出了几点建议:

首先,宠物必须进行稳妥的固

定。副驾驶室是绝对不能安置宠物的,不仅易干扰驾驶员操作,也有可能误触车内的控制按钮或档位,造成车辆失控。所以,应当给宠物配备专门的安全带或者宠物笼进行固定。

其次,要保证宠物的头、爪不伸出车窗外。这是考虑后方车辆的安全驾驶,因为曾经出现过宠物跳出车引发后方车辆撞车事故。还有,切勿将宠物单独长时间留在车厢内。这会增强宠物的攻击性,天气闷热时,也会引起宠物脱水、中暑甚至死亡。

争分夺秒 抢收西瓜

昨日下午,为防止台风“黑格比”可能带来的损失,宁海县长街镇组织10余名民兵赴新城村征丰家庭农场,帮助瓜农抢收100多亩田中的成熟西瓜。

(李江林 严龙 摄)



为“做好事上瘾”点赞

民声

刘云海

据8月3日《宁波日报》民生版报道,鄞州区下应街道东兴社区羊丝美发店老板、新宁波人蔡新军和他的“羊丝美发”助老助残爱心公益志愿团队,为老人和残疾人免费理发坚持了十年。

就更显弥足珍贵,令人敬佩。社会需要大智大勇、力挽狂澜的伟大正能量,更需要许许多多点点滴滴善行和义举默默传播社会道德与正义的微小正能量。这样的正能量虽显微小,却更能影响他人、感化社会,它会让人觉得,正能量其实离我们每个人都很近,就在身边,触手可及,每个人都可以像他们一样发挥自己的热量,用个人的举手之劳为社会传递正能量。打造大爱城市,尤其需要这种“做好事上瘾”的正能量!

于个人而言,蔡新军或许只不过是一点小心意而已;但正是这近乎“上瘾”的微小善行,成就了一番难能可贵的大爱。其实,若论正能量,我们的城市从来就不乏舍生取义的大英雄,不乏惊天动地的感动人物,更不缺弘扬正义的志愿者团队。免费理发服务,传递的似乎只是一种“草根”式的微小正能量。然而,这样的微小正能量因其朴素无华,也

一次两次的善行也许很微弱,但坚持行善汇聚下来就成了大爱。哪怕只是理发,也足以用微爱心传递浓浓的大爱之情。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)